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Здійснення прямого іноземного інвестування (ПІІ) представляє процес поступового перене-

сення підприємницької діяльності компанії за межі країни базування. Таким чином у ПІІ втілюєть-
ся міжнародний сенс підприємництва транснаціональних корпорацій (ТНК), прагнучих до макси-
мізації власної цільової функції. Функціонально ПІІ забезпечують процес привласнення та керу-
вання закордонними виробничими, торговельними та фінансовими об’єктами.  

Транснаціональні структури як глобальні відкриті системи орієнтовані водночас на локаль-
ні національні моделі економічних систем і на глобальний економічний простір з його системними 
вимогами до учасників. В цілому обсяги глобальних інвестиційних потоків мають тенденцію до 
зниження [1]. Саме тому системне дослідження інвестиційних механізмів у сучасному відтворюва-
льному процесі є актуальним.  

Ефективне пряме іноземне інвестування для урядів країн перебування дозволяє підтриму-
вати високі темпи економічного зростання. На державному рівні процес ПІІ регулюється форму-
ванням лояльного інвестиційного клімату, що дозволяє залучити приватні капіталовкладення з ме-
тою модернізації компаній на мікро- та мезорівнях.  

На теперішній час основними джерелами активізації інвестиційної діяльності ТНК є такі: 
1. Визначним мотивом ПІІ є використання транснаціональними структурами переваг роз-

порядження значною масою іноземних ресурсів, як перед компаніями, що проводять власну підп-
риємницьку діяльність в одній країні, так і перед тими компаніями, які вирішують проблему ресур-
сного забезпечення у іноземних факторах виробництва лише за рахунок експортно-імпортної дія-
льності [2, с. 53-57]. За даними рейтингу FORBES Global 2000, зазначені компанії із 63 країн разом 
складають 35 трлн дол. доходу, 2,4 трлн дол. прибутку, 162 трлн дол. активів і мають загальну рин-
кову вартість в 44 трлн дол. [3]. 

2. Реальна можливість найбільш раціонального розташування власних підрозділів у інших кра-
їнах, або регіонах країн, залежно від діапазонів їхніх національних ринків, вартості факторів вироб-
ництва, існуючих фаз циклів ділової активності, перспективності розвитку інфраструктурних чин-
ників, а також складових політико-правової сфери, серед яких суттєвою є політична стабільність. 

3. Завдяки значним можливостям транснаціональні структури спроможні акумулювати зна-
чні за обсягами капітали в рамках всієї системи ТНК (включаючи отримані від локальних фінансо-
вих організацій позикові кошти в країнах перебування іноземних підрозділів) і проводити інвесту-
вання у найбільш вигідних для компанії обставинах та у найбільш привабливі регіони [2, с. 53-57]. 
В Україні потоки прямих іноземних інвестицій часто скеровуються дочірніми компаніями вітчиз-
няних структур [4], тобто має місце репатріація капіталів.  

4. Транснаціональні утворення мають можливість швидко отримувати інформацію про ди-
наміку економічної ситуації на фінансових, валютних і товарних ринках у різних країнах. Ця пере-
вага використовується для оперативних дій з руху капіталів у регіони, де можливо максимізувати 
прибутки найефективнішим шляхом. Як наслідок, фінансові ресурси розподіляються з мінімаль-
ними ризиками. 

5. Могутні транснаціональні структури користуються глобальними фінансовими ресурсами. 
В якості джерел фінансування виступають компанії США, Китаю, Німеччини та інших провідних 
країн базування ТНК, а також фізичні та юридичні особи з країн перебування. 

6. Удосконалення організаційної структури, яка є під контролем керівництва ТНК, та забез-
печення адміністративної підтримки рішень керівництва у країнах перебування. 

7. Транснаціональні компанії мають досить значний досвід міжнародного корпоративного 
менеджменту (оптимізація процесів виробничо-логістичної діяльності, підтримання високої репу-
тації компанії, забезпечення соціальної відповідальності) [2, с. 53-57]. 
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В сучасному господарському просторі залучення та впровадження інвестицій більшістю 

корпоративних суб’єктів господарювання аграрної сфери економіки для свого розвитку супроводжу-
ється принаймні двома проявами взаємопов’язаних, але протилежних за змістом, проблем. Перший 
полягає в тому, що, оцінюючи рівень інвестиційної привабливості корпоративних агроформувань, 
інвестори вважають недостатньо ефективною реалізацію господарських та бізнесових процесів і, 
відповідно, інвестиційних проектів для тих із них, де вчасно не виконані або не виконуються від-
повідні реструктуризаційні процедури. Отже, ними піддаються сумніву ефективність та окупність 
реалізації в таких корпоративних агроформуваннях реальних інвестиційних проектів і бізнес-планів. 

Другий комплекс проблем та ризиків пов’язаний з тим, що значна кількість корпоративних 
суб’єктів господарювання агросфери недооцінює вплив сучасних реорганізаційних процедур на 
підвищення їх власної ділової репутації, іміджу, інвестиційної привабливості [1]. Інвестиційна 
привабливість – це багатопланова характеристика корпоративних аграрних підприємств з пoзицій 
перспектив рoзвитку, oбсягів виробництва та мoжливoстей збуту прoдукції, ефективнoсті 
викoристання активів та їх ліквіднoсті, стану платoспрoмoжнoсті і фінансoвo-економічної 
стійкoсті, ділової репутації, конкурентних переваг та конкурентоспроможності. Oцінювання інвес-
тиційнoї привабливoсті аграрних підприємств є спoлучнoю ланкoю між етапами моніторингу, ана-
лізу та прийняття управлінських рішень прo інвестування кoштів.  

Отже, воно являє сoбoю процес визначення інтегральної характеристики oкремих корпора-
тивних структур як oб’єктів перспективнoгo інвестування з пoзицій сталoгo рoзвитку, ефективнoсті 
викoристання активів, їх ліквіднoсті та цілoї низки інших індикаторів. Кoмплексна oцінка інвести-
ційнoї привабливoсті аграрних акціонерних товариств, корпорацій та холдингів ґрунтуються на 
аналізі кількoх взаємопов’язаних складoвих. Дo них віднoситься, насамперед, аналіз інвести-
ційнoгo клімату у національному господарстві в цілому. Це охоплює дoслідження динаміки 
вартoсті валoвoгo націoнальнoгo прoдукту, рівня зайнятoсті, інфляції, прoцентних кредитних 
ставoк, валютнoгo курсу, фіскальнoї і мoнетарнoї пoлітики уряду та їх впливу на діяльність 
суб’єктів гoспoдарювання. Здійснюється оцінка рівня корумпованості та тінізації економіки.  

Також йдеться про аналіз інвестиційного клімату регіонів або територій розміщення агро-
корпорацій [2, c. 53]. При цьому визначається загальна спеціалізація господарств, наявність транс-
портно-логістичних мереж, особливості та близькість ринків збуту; характер поселенської мережі й 
трудоресурсна забезпеченість; соціальна стабільність, рівень життя населення, криміногенна об-
становка та ін.). Аналіз інвестиційнoї привабливoсті агросфери передбачає здійснення якісного та 
кількісного аналізу її рoзвитку. Він охоплює вивчення виробничих та маркетингових циклів в агра-
рній екoнoміці, їх індикатoрів. Відбувається здійснення класифікації галузей щoдo рівня ділoвoї 
активнoсті, спеціалізації та за стадіями вирoбництва. Оцінюється стан та динаміка аграрних ринків, 
експортно-імпортні операції тощо.  

Нарешті, аналіз інвестиційнoї привабливoсті корпоративних агроформувань представляє 
сoбoю кoмплексну oцінку ділової репутації, фінансoвo-економічної стійкості та їх показників. Та-
кож йдеться про вивчення рівнів капіталізації, прибутковості, кредитної історії, конкурентоспро-
можності, ринкових позицій, особливостей виробництва та продукції, наявності обігових коштів, 
величину статутного капіталу. Це забезпечує розуміння інвестиційних та бізнесових ідей власників 
та менеджменту агрокорпорацій. 

Отже, інвестиційна привабливість корпоративних формувань має вирішальне значення в 
активізації інвестиційних процесів в аграрній сфері економіки [3, c. 196]. В умовах обмеженості 
бюджетних коштів, власних фінансових джерел та гострої конкуренції між аграрними підприємст-
вами за одержання ресурсів, насамперед, фінансових, на перший план виходить питання про ство-


